

“中央厨房”喜多多 烹好一道咸宁菜

咸宁日报全媒体记者 朱亚平

企业名片:2021年12月,咸宁喜多多餐饮有限公司成立。公司坚持“精益求精、诚实守信、团结合作、求实创新”的管理理念,本着“诚信为先、质量为本、务实创新、打造一流”的服务理念,经营餐饮服务、食品销售、农副产品的生产加工等服务项目。今年2月份,该公司获得省市食品卫生监督系统颁发的“中央厨房”许可证。“喜多多”成为了我市目前唯一本地化运作的“中央厨房”。



订制一份健康美食

4日一早,咸安区马桥镇马桥村13组的咸宁喜多多餐饮有限公司,一间设备齐全的检验室里,检测人员陆金生正在为今天的菜品进行检测。

只见陆金生取出一小块新鲜的肉质样品,加入几滴药剂,放进显微镜内观察,并在旁边的本子上记录下菜品检测结果。这是他每天的工作。

生产车间门口,员工钱玉香经过消毒机器后,穿戴上了特制的蓝色抗菌工作服和鞋帽,再套上特制的手套和隔菌口罩,进行二次全身消毒后,进入到生产车间里,开始了她繁忙的一天。

今天总部这边要送出2000多份餐品。”钱玉香与袁寅梅一起负责公司里的洗菜、切菜工作,每天她都要清洗4000多斤的菜品。

经过生产车间,被处理过的蔬菜来到了制作车间。制作车间内,灶台、灶具、和面机、电加热、冷冻、消毒等设备一应俱全,厨师陆世红和其他工作人员,流水线式作业,将蔬菜进行加工,菜品被加工成熟食后,再进入包装车间。

包装车间内,菜品被分门别类,一份份装进果绿色的包装盒内。包装好后,公司再派专业的供餐车辆送到各个

供餐点。而其中的三份餐品,会被送到检验师、营养师、评估师手中,进行当天菜品的检测、评估和留档。

“公司的餐品都是预订式销售。设有专业的营养师,会对每天的菜品进行设计,保证搭配科学,营养均衡,而评估师会对每周的菜品进行打分。菜品从采购到制作,从运输到销售,经过喜多多的运营,始终保持着最新鲜、最安全、最可口的姿态面世。”一边带着记者参观公司,咸宁喜多多餐饮有限公司总经理袁斌一边介绍着。

目前,该公司设立了四个中央厨房,员工40多人,下半年会增加到80

人,因为追求高质量、严要求的制作过程,喜多多刚刚面市,便获得了众多单位的认可。咸安南门中小学、艺帆教育、浮山中小学等学校先后与喜多多签约,公司固定供餐规模达到2000多人。

走进咸宁喜多多餐饮有限公司的办公区域内,墙上挂满了各种规定条文,公司的规章制度。

食品加工重在卫生和安全。为了保障菜品品质始终如一,更好地满足顾客需求,“喜多多”菜品采购、验收区域,生产加工、贮存出餐等区域分离,各个岗位的职责、出品标准都有明文规定。

创建一间中央厨房

今年39岁的袁斌是通山县大路乡人,从小就喜欢跟着家人四处品尝美食,享受美味食物带来的幸福感,也自小便立志要当大厨师。

2003年,高中毕业后,袁斌怀揣梦想进入武汉一家餐馆工作,一边打杂,一边学烹饪技术。扫了一年的地,帮师傅洗了两年的衣服,第三年袁斌终于上灶台开始切菜配菜学技术。

2005年,袁斌带着烹饪技术回到咸宁,进入温泉劲风饭店工作。酒店里,袁斌自创几十种炒饭深受食客们欢迎,每天他都要做2000多份炒饭。也因为一盘家常菜,他收获了厨师长的职务,收了很多想学厨艺的徒弟。

袁斌在新闻里看到,国家对批量加工食品机构实行了最高标准“中央厨房”管理模式,萌生了要在咸宁建一个“中央厨房”的念头。他将其他业务全部托管出去,全心全意沉下心来要复制一间属于咸宁本地的“中央厨房”。

按中央厨房建设要求,不能在居民区必须是独幢的房子;必须符合污水、油烟排放标准;15个工作区域分开,人物、物流,货流三进三出,全部分开;每个立方都要按照要求装设消毒灯,由第三方检测公司对每立方米空气进行实时监测;每个环节都须经过食品卫生监督机构层层审批……

面对这么多、这么专业的要求,2个

月的时间里,袁斌选址马桥镇马桥村,与村集体谈好租地合同,自己画图纸,设计、装修、赶工。他在工地,睡在车上,最多时每天能睡3个小时。他对于每个细节都严格把关。2个月后,一幢独立建设的“厨房”建成,并按照“中央厨房”要求,严把各个加工、管理、研发等环节的操作标准和流程。

面对各个监管部门严苛的要求,袁斌一一从容应对,最终他以很短的时间通过验收。

今年2月份,公司获得省市食品卫生监督系统颁发的“中央厨房”许可证。“喜多多”也成为了我市唯一本地化运作的“中央厨房”。

打造一个行业品牌

四方食事,不过一碗人间烟火。见证着咸宁唯一本地运作“中央厨房”的从无到有,袁斌更加坚定餐饮行业大有可为。

袁斌说,中央厨房做集中配送,建立了精益化中央厨房来落实标准化生产过程,相较于传统的后厨,中央厨房可以更容易地做到集中采购,统一加工、便捷质检、统一标准和综合信息交互。同时,面临的问题也很多。

与传统餐饮企业不同,“中央厨房”多了很多环节。如原材料加工好后需要使用人员、车辆运输到各店使用,多了人员和车辆的成本;引进自动化的智

能设备,需要技术型的人才,人才稀缺;外地运营团队做的中央厨房入驻咸宁后,市场竞争压力与日俱增。

未来路指何方?袁斌介绍,公司准备依托第三方公司运营团队,对“喜多多”进行市场化运营,对“喜多多中央厨房”进行品牌化运作,提高品牌名称、品牌角色、品牌标志和品牌商标的知名度的前提下,不断加深顾客对品牌的认知度,从而促进企业产品或者服务的转化,最终实现企业整体价值的增值;公司为了响应市场需求,计划引进清洗机、切菜机、包装机等自动化的智能设备,提升企业生产力;采取“将外地专家

请进来,将员工送出去”的方式,加强技术人员的培训,增强生产过程中技术含量,适应更多市场发展需求。

在管理方面,采用中央厨房生产管

理系统,实行全流程信息化管理,确保

食材供应链稳定与柔性制造;菜谱档案

管理,自动计算营养成分、过敏源设定、

生产计划管理、投料设定等;订单、库

存、采购三方联动,数字化管理计划与

生产,提高生产出货效率。

在菜品研发方面,公司准备组建研

发团队,建立系统化的产品研发体系,

从原始食材到菜品工业化量产的现代

化生产体系,定制化生产保证食品安全

性,同时根据市场需求,生产研发出更多样化的菜品口味。

时下,预制菜很火热,也让袁斌看到了新的商机。

袁斌介绍,公司针对咸宁本地生产的蔬菜特色,准备开设预制菜生产线,扩大嘉鱼、咸安等本地蔬菜的供销渠道,提升食品的销售半径和辐射范围,扩大销售市场,在贮藏、运输、销售等环节延长菜品保鲜期、货架期。



嘉鱼税务局:多措并举做好纳税服务

通讯员 应志华

嘉鱼税务局大力开展“四青工程”活动,重点聚焦青年干部的理想信念、能力素养、为民服务等方面,不断引导青年税务干部修炼自身、提升本领,做好纳税人、缴费人的各项服务工作。

坚定理想信念

该税务局通过组织主题党日、组织生活会等党建活动,先后4次系统学习、深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九届历次全会精神,引导青年税务干部进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”;并由优秀青年干部担任青年理论学习小组组长,学习小组负责制定学习计划、学习任务、学习研讨,每月开展1次理论学习,每半年至少开展1次青年讲堂,不断提升青年税务干部理论素养。

同时,重点聚焦党的十九届六中全会、全国两会精神等主题,积极开展红色教育、“青年学习汇”、读书分享会等实践活动,推动青年理论学习小组跨部门、跨单位开展主题联学。

提升能力素养

该税务局始终按照“以学促进、以学促干”的原则,每周二开展青年夜校学习,先后6次邀请专家学者,对党建知识、基本税务知识、基本数据应用、基本软件操作等内容进行授课,全面夯实青年税务干部业务、行政基础;在

按照上级要求的基础上,结合县局工作实际,针对性开展党务业务融合、减税降费政策落实、税收风险管理、税务公文写作等专题培训,着力引导青年税务干部全方位发展。

树立“以考促学”导向,结合“三师一硕”“业务集成融合平台”等考试内容,每月组织1次业务能力考试,每季度组织1次党建知识测试,每半年组织1次行政公文考试,定期检测学习实效。

强化服务意识

该税务局通过开展“青春建功”“青春出彩”等活动,不断引导青年税务干部做好纳税人、缴费人的各项服务工作。通过领导带队、青年组队的形式,先后对金盛兰、稳健医疗等重点企业开展调研走访,充分了解企业对优化税收营商环境的建议和意见,精准对接企业涉税诉求,切实为企业纾困解难;遴选青年优秀干部组建“嘉小税流动导税小分队”,通过进企业、进园区、进社区等流动导税服务,主动了解并回应纳税人、缴费人的“急难愁盼”,着力推动“解答问题”向“解决问题”转变。

此外,先后开展2次“学礼仪、优服务”活动,在服务意识、矛盾化解等方面持续用力,着力提升纳税人、缴费人满意度;先开展2期“嘉小税”直播,由优秀业务干部担任主播,对税费热点等内容开展讲解,累计1000余人次观看。

面对面解民忧

蒲圻街道北街社区地处赤壁市老城区中心地带,老人多、孩子多、下岗职工多。胡安康、潘建云、廖华清、彭澎等在调查时发现老年人的看护,留守儿童的管理,学生的课余作业辅导问题尤为突出,为此,蒲圻街道针对这些问题做出相应的对策。

为孩子提供优质的教育环境。全面贯彻落实“双减”政策,解决孩子们课后作业辅导问题,人大代表联同社区党委一起,多方联动,开创党员下沉义教实践服务项目。4月初“义教阵地”正式揭牌。义教阵地自正式开放以来,120余名优秀党员教师加入义教阵营,累计接待学生及家长

457人次,确保了减负不减质。

心贴心解民困

为老人小孩提供活动场地。心系群众,关爱老人孩子。为了丰富老人的生活,为孩子提供优质的活动场地。街道人大和社区党委结合辖区学校密集的优势,在第一实验小学旁建起了街坊邻里中心。邻里中心除了党建活动室和志愿者服务站外,还开设了四点半课堂和老人活动室。四点半课堂的主要任务是辅导小朋友写作业、绘画、书法、陪同下棋。

让贫困儿童有更好的生活环境。9岁女孩余美慧,就读一实小二年级,父亲是盲人,母亲患有精神病,家庭经济条件差,经常饥一顿饱一

餐。由于家里条件差,不经常洗澡,衣服脏兮兮的,在学校受到同学歧视,出现旷课现象。应芳获悉情况后,立即邀约学校、街道、妇联等相关单位一起,商谈改善余美慧的生活环境。学校老师开展志愿活动,争当爱心妈妈,社区工作人员经常上门为其家里送去生活、学习用品;邻里共同关心照顾这个特殊家庭,用社会关爱的力量为困境生活中的小美慧照亮一盏灯。

蒲圻街道人大代表戴峰说:代表在行动,不能停留在口号上,要把行动真正落实落地。为群众办实事,就是要从小处着手,让群众从中受益;就是要人性化考虑,让辖区内群众生活休闲更好更便利。

(吴紫菁 周象明)

